
این مردم ‌‌متحد
اتحاد این روزهای مردم تهران برای عبور از بحران‌ برای همیشه به یادگار می‌ماند

نرخ کرایه سال 1405مصوب نشده است 
سید‌جعفر تشکری هاشمی، رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر تهران: لایحه نرخ کرایه تاکسی 
در سال‌۱۴۰۵ هنوز در صحن شورا مورد بررسی قرار نگرفته است. به محض نهایی‌شدن و تصویب این لایحه، 

جزئیات آن اطلاع‌رسانی خواهد شد.

اسکان 1700خانوار در هتل‌های شهر 
داود گودرزی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست شهردار تهران: درحال حاضر بیش از ۵هزار و ۵۰۰نفر 
معادل حدود ۱۷۰۰خانواده، در هتل‌های شهر تهران اسکان داده شده‌اند. تجربه مدیریت شهری در جنگ 

۱۲روزه گذشته باعث شد در این دوره با سرعت و آمادگی بیشتری عمل کنیم.

اختصاص بودجه برای مدیریت شرایط جنگ
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران: درباره تخصیص بودجه برای مدیریت شرایط جنگ از سوی 
شهرداری تهران، اقدامات لازم از محل تبصره‌های لایحه بودجه در حال انجام است، اما طبعا این رقم کافی 

نیست. برای اختصاص بودجه پیش‌بینی‌هایی ‌خواهیم داشت که کمبودهای احتمالی را حل کند.

استمرار خدمات شهری تهران در شرایط خاص جنگی
علیرضا زاکانی، شهردار تهران: مجموعه شهری با تمام توان و شبانه‌روز با ارائه خدمات متنوع به شهروندان 
به‌خصوص مردم آسیب‌دیده پای کار بوده است. بر خود واجب می‌دانیم که در تمام لحظات، هموطنان 
آسیب‌دیده جنگی را یاری کنیم تا بتوانیم در اسرع وقت این عزیزان را به روال عادی پیش از جنگ برگردانیم.
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ارائه خدمات 386گروه روانشناسی
شهرداری تهران در این ایام جنگ، علاوه بر اسکان و تأمین مواد 
غذایی برای ساکنان هتل‌ها، اقداماتی را نیز برای حفظ سلامت 
جسم و روح مردم انجام داده است. عبدالمطهر محمدخانی، 
سخنگوی شهرداری تهران در برنامه پارک‌وی همشهری 

توضیحات بیشتری در این زمینه می‌دهد.

اهداف خدمات سلامت جسمی و روانی 
شهرداری تهران در حوزه‌های مختلفی فعالیت دارد، ازجمله در 
امداد و نجات، آواربرداری، بهسازی معابر آسیب‌دیده، اسکان 
اضطراری و ارائه خدمات فرهنگی و اجتماعی و مشاوره‌ای. در 
این راستا ما 2اقدام اصلی داریم؛ یکی از آنها تشکیل گروه‌های 
مردمی جهادی است که در صحنه حضور دارند. در کنار مراحل 
اولیه آواربرداری، گروه‌های روانشناسی نیز در محل حاضر 
می‌شوند. این تیم‌ها با خانواده‌های آسیب‌دیده گفت‌وگو و 
سعی می‌کنند در همان لحظات ابتدایی به آنها کمک کنند. 
درحال‌حاضر ۳۸۶تیم روانشناسی داریم که در نقاط مختلف 
حضور دارند. همچنین برای افرادی که وارد مجموعه‌های اقامتی 

ما می‌شوند، خدمات غربالگری سلامت روان انجام می‌شود.

خدمات شامل چه مواردی است؟
تاکنون از حدود 1800خانواده ساکن در ۳۸مجموعه اقامتی 
حدود ۶۰درصدشان تحت غربالگری سلامت روان و شدت 
اضطراب قرار گرفته‌اند. این غربالگری توسط ۶۰نفر از استادان 
دانشگاه و اعضای هیأت‌علمی با مدرک نظام روانشناسی 
متخصص حوزه بلایا انجام می‌شود. در این غربالگری با تمام 
این عزیزان و اعضای خانواده‌ها گفت‌وگو می‌کنند. اگر اعضای 
خانواده‌ای دچار انواع اضطراب یا سطوحی از افسردگی باشند، 
پرونده الکترونیکی برای آنها تشکیل می‌شود و درصورت نیاز 
به مشاوره‌های بیشتر و فرایند‌های تکمیلی درمان ارجاع 
داده می‌شوند. خدمت دیگر ارائه خدمات و معاینات پزشکی 
است. در مجموعه‌های اقامتی ما حدود 2ساعت در روز یک 
پزشک عمومی مستقر است تا مراجعه‌کننده‌ها را معاینه 
کند. همچنین درصورت نیاز، افراد برای پیگیری درمان‌های 
سطح‌یک و سطح2 به پزشک متخصص یا بیمارستان‌ها برای 
بستری‌شدن ارجاع داده می‌شوند تا خدمات درمانی لازم را 
دریافت کنند. همچنین در تمام مجموعه‌های اقامتی، به‌ویژه 
در محل‌هایی که کودکان و نوجوانان بیشتری حضور دارند، 

اتاق‌های بازی ایجاد شده است. 

»به رسم عاشقی« در تهران
در روزهایی که کشور در پی حمله‌های وحشیانه دشمن 
صهیونیستی-آمریکایی با شرایط خاصی مواجه است، 
فرهنگسرای امام)ره( سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران 
برای ایجاد همدلی و امید اقدام به برپایی پویش »به رسم عاشقی« 
کرده است. در این پویش مراسم عقد ساده برای جوانان بدون 
هزینه‌ای برگزار می‌شود و حتی خیران درخواست مشارکت در 
آن داشته‌اند. علی قنبری، مسئول فرهنگسرا در این‌باره بیشتر 

توضیح می‌دهد.

پویشی در راستای فرمایش‌های رهبری
با توجه به فرمایشات رهبر معظم انقلاب اسامی پیرامون 
برگزاری مراسم عقد جوانان در این ایام، فرهنگسرای امام)ره( 
اسباب برگزاری مراسم عقد جوانان در محیط فرهنگسرا را 
فراهم کرد، چون این ظرفیت در محوطه فرهنگسرا وجود دارد. 
این پویش، با استقبال و همراهی خیرین همراه شده است تا 
جایی‌که در روزهای اخیر افراد نیکوکار بسیاری برای مشارکت 
در بخش‌های مختلف این طرح اعلام آمادگی کرده‌اند. به‌عنوان 
مثال، فرد خیری تماس گرفته و اعلام کرده که شام مراسم را 
به‌عهده می‌گیرد‌ یا برخی عکاسان و فیلمبرداران درخواست 
همکاری داده‌اند تا سهمی در آغاز زندگی مشترک ساده و 

آبرومند جوانان داشته باشند.

خدمات رایگان برای زوج‌ها
تمامی خدمات پیش‌بینی‌شده در این ایام برای زوج‌ها رایگان 
است؛ درصورتی که در شرایط عادی برپایی هر برنامه‌ای در 
فرهنگسرا با توجه به قابلیت‌هایش یعنی فضای مناسب و 
16هزار متری‌اش و جلوه بصری می‌تواند بیش از 150میلیون 
تومان هزینه دربرداشته باشد. اما برای ایجاد روحیه شهروندان 
پویش »به رسم عاشقی« برپا شده است و خانواده‌ها و زوج‌های 
جوان می‌توانند از این قابلیت بهره‌مند شوند. فقط کافی است با 

پیام‌رسان فرهنگسرا درخواست دهند.
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کارگاه همدلی در پارکینگ شهربانو
این روزها زیرزمین ساختمان شهربانوی شهرداری منطقه۳ به محلی برای همیاری زنان تبدیل شده است

به عشق بچه‌های میناب آمدم
‌سیده‌کلثوم جباری، ۵۸ ساله از محمودآباد، 
درحالی‌که پتوهای تمیز را بسته‌بندی می‌کند، با 
لهجه شیرین محلی‌اش می‌گوید: »مادر 5 بچه‌ام. 
به عشق بچه‌های مظلوم میناب آمده‌ام کمک 
کنم.« از سختی کار که می‌پرسم، لبخند می‌زند: 
»برای زن‌های شمالی که شالیکاری می‌کنند، پتو شستن کاری ندارد.«‌

لازم باشد اسلحه دست می‌گیرم
مهین محمدی، ۶۰ ساله، همراه دخترش از 
قائم‌شهر آمده است. روی صندلی نشسته و 
نفسی تازه می‌کند تا سراغ پتوهای تازه‌رسیده 
برود. می‌گوید: »برای کمک به هموطنانم 
هرکاری لازم باشد انجام می‌دهم. پتو شستن 

که چیزی نیست، اگر لازم باشد اسلحه هم دست می‌گیرم.«‌

حضور داوطلبانه از سراسر ایران
3 ماشین شست وشوی پتو، تشت‌های بزرگ، 
هیترهای حرارتی و داربست‌ها ابزار کارشان 
است. بانوان جوان، میانسال و حتی سالمند 
درحالی‌که چکمه‌های لاستیکی بلند سیاه‌رنگ 
به پا کرده‌اند سخت مشغول کارند تا پتوهای 
خاک گرفته‌ای را که از زیر آوار خارج شده هر 
چه زودتر شسته و پاکیزه تحویل صاحبانش 

بدهند.
سارا خوشگو، مسئول 
بانوان گروه جهادی 
»خادمان‌ام ابیها«، که 

مجری این طرح 

جهادی است، درباره شکل‌گیری گروه می‌گوید: 
»فراخوانی برای این اقدام در گروه مجازی 
منتشر شده و داوطلبان زیادی از سراسر ایران 
برای کمک اعلام آمادگی کرده‌اند. البته در 
روزهای اول، فرش و قالی نیز شسته می‌شد، اما 
به‌دلیل سنگینی کار، این مسئولیت به آقایان 
سپرده شده و اکنون تمرکز بر شست‌وشوی پتو، 
روفرشی و پرده است که از خانه‌های آسیب‌دیده 

در نقاط مختلف تهران جمع‌آوری می‌شود.«

از دانش‌آموز تا پزشک، همه پای کارند
در میان بانوان مشغول کار، 2 زن میانسال 
در حال پهن کردن پتوی خیس خورده روی 
داربست هستند. خوشگو درباره حضور 
داوطلبان اینطور توضیح می‌دهد: 
»از دانش‌آموز و دانشجو تا پزشک و 
استاد دانشگاه، همه اینجا داوطلبانه 
و بدون ادعا برای کمک حاضرند. 
همین چند روز پیش، یک پزشک 
از مشهد اینجا بود و امروز صبح 
با اصرار ما به شهرش بازگشت.« 
او با خنده از چالش اصلی‌اش هم 
یاد می‌کند:»اینجا همه با جان و 
دل کار می‌کنند. با وجود اینکه 
به‌دلیل تعداد زیاد داوطلبان 
کار را نوبت‌بندی کرده‌ایم اما همه 
‌اصرار دارند بیشتر بمانند و باید مدام

تذکر بدهم کمتر کار کنند و مراقب سلامت‌‌شان 
باشند.«

ارسال پیام همدلی روی بسته‌ها
پس از شست وشو، پتوها در کیسه‌های 
پلاستیکی بسته‌بندی و در گوشه‌ای از پارکینگ 
چیده می‌شوند. روی هر بسته نام و نشانی 
صاحب پتو نوشته شده است. کنار این اطلاعات، 
دل‌نوشته‌هایی هم هست که داوطلبان برای 
همدلی با خانواده‌های آسیب‌دیده نوشته‌اند. 
روی یکی از آنها که با تصویر پرچم ایران تزیین 
شده، نوشته: »هموطن عزیز، امیدوارم به‌زودی 
با آرامش سر بر بالش‌ بگذاری. دل خانواده بزرگ 

ایران برای تو می‌تپد.«‌

رفع خستگی با شیرینی و شربت
و گرمی چای داغ

 امیرحسین ساداتی  
  معاون اجتماعی و فرهنگی 

منطقه۱۲ 
از همان روز اول جنگ که با 
شهادت مقام‌معظم‌رهبری 
همراه بود، مردم به‌صورت 
خودجوش با هدف خونخواهی رهبر شهید 
انقلاب و دفاع از کشور به خیابان‌ها آمدند. در 
منطقه ما نیز میدان شهدا مرکز این تجمعات 
از ابتدا تاکنون بوده است. این تجمعات یک 
گردهمایی ساده نبوده و نیست، بلکه نمادی 
از همدلی و اتحاد شهروندان است. حتی 
باعث شد مردم بیشتر به هم نزدیک شوند و 
صحنه‌هایی خلق شود که اشک به چشم آورد. 
هر شب اغلب افراد به‌صورت خودجوش به 
توزیع چای، شربت و... می‌پردازند. یا خیلی‌ها 
غذایی تدارک می‌بینند و بین حاضران توزیع 
می‌کنند بدون آنکه برنامه‌ریزی خاصی از قبل 
انجام شود. به‌عنوان مثال من آقایی را دیدم که 
همراه با خانواده خود آمده بود و پشت وانتش 
بساط شربت مهیا بود و با کمک فرزندان خود 
بین مردم توزیع می‌کرد. خانواده‌ای که عشق 
و علاقه به کشور بهانه‌شان بود تا هر شب 
به میدان بیایند و در حد توان خود به دیگر 

همراهان خود خدمات‌رسانی کنند.

شهرداری تنهایمان نگذاشت
  میلاد حسن‌زاده  

اسکان یافته  
از روز پنجم جنگ و بعد از تخریب محل 
زندگی‌شان به همراه خانواده به هتل محل اسکان 
آسیب‌دیدگان از جنگ آمده است. او می‌گوید: 
آن روز در اتاقم مشغول کار با رایانه بودم که در 
یک لحظه همه‌جا تاریک شد و آوار بر سرمان 
ریخت. در لحظات اول نمی‌دانستم چه اتفاقی 
افتاده و بعد کم‌کم واقعیت را متوجه شدم. در 
اصابت موشک به ساختمان کنارمان ساختمان 
ما هم تخریب شده بود. با کمک امدادگرها 
خوشبختانه من، مادرم، خواهرم و برادر کوچکم 
که در خانه بودیم نجات پیدا کردیم. اسکانمان 
خیلی سریع انجام شد و فردای همان روز به خانه 
برگشتیم تا اگر وسیله‌ای باقی مانده جمع کنیم. 
از وقتی به هتل آمده‌ایم چندین بار مشاوران 
و روانشناسان مراجعه کرده‌اند. این کار خیلی 
خوبی است و برای روحیه خانواده‌ها تاثیر زیادی 
دارد. از طرف شهرداری هم هر چند روز یک‌بار 
می‌آیند و اگر درخواستی داشته باشیم ثبت و در 
اسرع وقت رسیدگی می‌کنند. دیروز از طرف 
شهرداری منطقه آمده بودند و با مدیر هتل هم 
‌صحبت می‌کردند که اگر کم‌وکسری وجود دارد

 برطرف کنند.‌

آتش‌نشانی که جان نوزاد را در دل 
خاکستر نجات داد

  رضا ارجستانی  
  آتش‌نشان ایستگاه۵۳ 

آتش‌نشانی  
در میان تلخی‌های 
روزهای جنگ رضا 
ارجستانی، آتش‌نشان 
ایستگاه۵۳ آتش‌نشانی خاطره شیرینی 
روایت می‌کند؛ »روز دوم حملات بود 
که کلانتری۱۱۴ عباس‌آباد هدف 
قرار گرفت. ما برای امداد اعزام شدیم. 
خیابان پر از خاک و دود بود. کنار یکی 
از ساختمان‌های نیمه‌ویران زن جوانی را 
دیدم که صورتش خونی بود و وحشت‌زده 
به سمت ما می‌دوید. با صدایی لرزان 
پرسید: شما آتش‌نشان هستید؟ پیش 
از آنکه بتوانم پاسخ دهم، ادامه داد: 
من خوبم، اما این بچه را نجات دهید. و 
نوزادی یکی، دو ساله را به آغوش من 
سپرد. متوجه شدم که دهان نوزاد پر از 
خاک است و نفس نمی‌کشد. خون از 
سرش جاری بود. بلافاصله نوزاد را روی 
کاپوت ماشین گذاشتم، خاک دهانش 
را با انگشت بیرون آوردم و عملیات 
احیای قلبی ریوی )CPR( را آغاز کردم. 
خوشبختانه پس از چند لحظه نوزاد به 
هوش آمد و شروع به سرفه کرد. بلافاصله 
از یک موتورسوار عبوری خواستم مرا به 
بیمارستان برساند. نوزاد را به بیمارستان 
رسالت رساندم و او را تحویل کادر درمانی 
دادم.« آتش‌نشان با لبخندی که بر لبانش 
نقش بسته است، ادامه می‌دهد: »انگار 
خدا می‌خواست نتیجه کارم را ببینم. چند 
روز بعد، در نزدیکی همان محل، نوزاد را 
در آغوش پدرش دیدم. از حالش پرسیدم. 
پدرش ماجرا را اینطور تعریف کرد: 
»هنگام حمله به کلانتری ما در خودرویی 
عبوری بودیم که انفجار شدیدی رخ داد. 
شدت انفجار باعث شد بچه از ماشین به 
بیرون پرتاب شود. بعدا شنیدم که یک 

آتش‌نشان جان او را نجات داده است.«‌
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پریسا نوری - سعیده‌مرادی | 

گزارش
عبور از بحران‌هاست که به یادگار می‌ماند.این‌روزهایشان نشان‌دهنده‌ قدرت اتحاد برای هم مواجه شده‌اند، مردمی که همدلی و همکاری مظلومیت‌های مردم آسیب‌دیده در جنگ تحمیلی یاری مردم شتافته‌اند و درمقابل با مهربانی و شهروندان از همان نخستین لحظه‌های اصابت به در دل این ایستادگی‌ها مدیران شهری همپای دستگاه‌ها چه‌بسا بیش از گذشته پای کار هستند. کارها متوقف نشده است که تمام بخش‌ها و ایران تحمیل کرده‌اند، همچنان جریان دارد. نه‌تنها سایه جنگ شومی که دشمنان به روزنامه‌نگار | زندگی در تهران زیر 

پریسانوری | روزنامه‌نگار | در 

گیرودار جنگ و در کنار گزارش
تلاش‌های نیروهای امدادی 
و نظامی، بانوان جهادگر از سراسر کشور، 
آستین همت بالا زده‌اند و با شست و شوی 
پرده، پتو و روفرشی‌های خانه‌های 
آسیب‌دیده، باری از دوش خانواده‌های 
زخم‌خورده از جنگ برمی‌دارند.در زیرزمین 
ساختمان شهربانوی منطقه۳ شهرداری که 
پیش از این پارکینگ بود، فضایی برای 
شست‌وشوی لوازم خانه‌هایی برپا شده 
است که در جنگ تحمیلی از 
زیر آوار بیرون آورده 

شده‌اند.

  سیدمحمد موسوی  
  شهردار منطقه۴  

منطقه۴ با ۵۲نقطه‌ای که مورد اصابت قرار گرفت، 
بیشترین آسیب را در میان مناطق ۲۲گانه دیده 
است. نیروهای شهرداری به‌عنوان نخستین نفرات 
در صحنه حاضر می‌شدند و شاهد تصاویر تلخ و 
دردناکی از زخمی‌ها بودیم؛ پیکرهایی که در خیابان ‌ بودند و 
هراس و به‌هم‌ریختگی شهروندان را به تصویر می‌کشیدند. انتظار 

خانواده‌هایی که عزیزانشان زیر آوار مانده‌اند، از 

همه تلخ‌تر است. در حمله به محدوده فلکه چهارم تهرانپارس‌ که 
نزدیک بزرگراه شهید همت و منطقه‌ای پرتردد است، متاسفانه 
بسیاری از عابران پیاده و رهگذران به شهادت رسیدند و خودروها 
واژگون شدند. تا پیش از رسیدن نیروهای امدادی، پیکرهای بی‌جان 
در خیابان ‌ ‌صحنه‌های دلخراشی را رقم زده بودند. این حادثه به‌ویژه 
در یک مرکز علمی رخ داد که بیش از ۵۰جوان نخبه به شهادت 
رسیدند و خانواده‌ها چشم‌انتظار یافتن حتی یک نشانه از پیکر 
عزیزانشان هستند. این صحنه‌های بسیار غم‌انگیز و دلخراش از 

جنایت آمریکایی-صهیونی را فراموش نمی‌کنم.‌‌
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